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Cestování bylo za minulého režimu o mnoho složitější než dnes. Na dovolenou u moře
Čechoslováci spořili a někteří se na vycestování chystali i několik let. Kromě peněz
bylo potřeba získat mj. výjezdní doložky.

Dnes jsou možnosti cestování daleko větší. Český pas je podle nejaktuálnějších údajů
dokonce v první desítce těch nejsilnějších na světě a díky novým technologiím si
můžeme zvolit destinaci, ubytování a služby přesně podle našich představ.

Mezi oblíbené dovolenkové destinace patřila Jugoslávie a oblast dnešního Chorvatska,
které zůstalo mezi nejvyhledávanějšími letními destinacemi Čechů i dnes. Nechybělo
ani Bulharsko, které mnoho Čechů volí jako dovolenkovou destinaci i v současnosti.
Dovolená na Západě? Na to jste za socialismu většinou mohli zapomenout.

Cestovalo se vlakem, autobusy Karosa a ti nejodvážnější vyrazili na cestu vlastním
automobilem.

Jaké bylo nejčastější ubytování? Jezdilo se pod stany a do ubytoven. Hotel byl na
dřívější poměry docela velký luxus, který si většina nemohla dovolit. Jako strava na
cestu a na místě pobytu většinou posloužily konzervy a zavařeniny přivezené     
 z domova. Nic však neohrozilo jedinečný zážitek z dovolené, jelikož podívat se k moři
byla tehdy vzácnost.

Mnoho Čechoslováků si dovolenou v zahraničí nemohlo dovolit a tak trávili letní
dovolenou doma – většinou na koupalištích, plovárnách a přehradách. Ty praskaly ve
švech každé léto. Stejně jako dnes byla v módě šlapadla, skluzavky a nesměl chybět
párek a pořádně vychlazené pivo.

Početnou skupinu mládeže tvořili také trampové. Ti se vydávali na čundry, spali pod
širým nebem a zpívali trampské písně u táboráku. Kdo z Vás si ještě pamatuje na
písničky jako je Bláznova ukolébavka, Montgomery, Červená řeka, Niagara, Stánky,
apod.?
Česko je též národ nadšených chatařů a chalupářů. Mnoho lidí, kteří většinou žijí ve
městech, má svou chatičku někde na okraji města v zahrádkářských koloniích, kde se     
v létě scházela a dodnes schází celá rodina. Jak lépe strávit dovolenou než prací okolo
chaty, chalupy nebo na zahradě?

Jedním z nejdostupnějších způsobů trávení dovolené byly rekreace ROH. Podnikové
rekreace v zotavovnách většinou stály jen pár korun a nárok na ně měl každý  pracující.
Nedílnou součástí těchto pobytů byly organizované hromadné sportovní i kulturní
aktivity.                                       ZDROJ: IVYSILANI, ISTOCK, ČESKÝ ROZHLAS

Dovolené včera a dnes



JAKO FILMOVÉ HVĚZDY.. .

DĚKUJEME PANÍ KAROLÍNĚ KOČÍ – KOORDINÁTORCE VIZÁŽISTŮ, VIZÁŽISTŮM Z ČESKÉ
TELEVIZE -  ALEŠI ROMANOVSKÉMU A DOMINICE NAUŠOVÉ, LEONĚ KUNAYOVÉ ZA ASISTENCI
PŘI AKCI A FOTOGRAFOVI PANU MICHALOVI TURKOVI.

 PANA FOTOGRAFA JSME MALINKO VYZPOVÍDALI:

 

 

 

NOVÝ PROJEKT CENTRA AKTIVIZAČNÍCH ČINNOSTÍ DPS KAPLICE – NAČÍTÁNÍ KNIH

MNOZÍ Z  NÁS SI NEDOVEDEME PŘEDSTAVIT ŽIVOT BEZ KNIH. KNIHA NÁS DOKÁŽE ROZESMÁT
NEBO ROZPLAKAT. S KNIHOU MŮŽEME CESTOVAT, POZNÁVAT CELÝ SVĚT, ŽIVOT ZVÍŘAT, SNÍT,
DOSTAT SE DO POHÁDKY ČI FANTAZIE. PROSTĚ NÁS OBOHACUJE. MÁLOKOHO ALE NAPADNE, ŽE
PŘIJDE ČAS, KDY PRO NÁS BUDE KNIHA NEDOSTUPNÁ, PROTOŽE SE NÁM ZHORŠÍ ZRAK     
 A NEBUDEME MÍT SÍLU UDRŽET KNIHU VE STÁLE SLABŠÍCH RUKÁCH. 
V  NAŠEM DOMOVĚ SE SNAŽÍME PO VŠECH STRÁNKÁCH ZAJISTIT KVALITNÍ ŽIVOT NAŠICH
OBYVATEL, ZAČALI JSME NAČÍTAT KNIHY NA FLASH DISKY, KTERÉ SE DAJÍ POUŠTĚT
V  TELEVIZORECH. A TAK JAK SE ŘÍKÁ: „KDYŽ NEMŮŽE PŘIJÍT MOHAMED K  HOŘE, PŘIJDE
HORA K  MOHAMEDOVI“,  NEMOHOU-LI KLIENTI SAMI ČÍST, PŘIJDE KNIHA K  NIM A MOHOU
„ČÍST“,  KDYKOLIV SE JIM ZACHCE.
MGR. HANA KOCOURKOVÁ 

14. června jsme mohli ochutnat, jaké to je, když se o Vás starají profesionální vizážisté a fotograf. 

Jak jste se dostal k focení ? 

 K focení jsem se dostal jako malý, když jsem na dovolené bral rodičům
fotoaparát. To byly mé první fotografické krůčky. Když rodiče viděli, že
mě to zajímá, dostal jsem svůj vlastní fotoaparát. A pak už to bylo
samovolné, foťák jsem s sebou všude tahal a pomaličku se zdokonaloval. 

 Co Vás na focení nejvíce baví ? 
Na fotografování mě baví ta možnost zamrazit nevratný okamžik. A díky fotoaparátu se taky často
dostávám na místa, která by mi byla za normálních okolnosti zapovězena. 

Koho zajímavého jste fotil ?
Ještě před pár lety jsem pomáhal fotografům s portréty pro jeden známý časopis, tam jsme fotili
hodně známé osobnosti jako například zpěvačku Helenu Vondráčkovou, herečku Veroniku Khek
Kubařovou nebo třeba herce Boba Klepla. Ve svém portfoliu mám povětšinou vědce, ředitele nebo
podnikatele, v poslední době jsem fotil například majitele Kofoly pana Jannise Samarase nebo šéfa
Národního muzea Michala Lukeše. 

Jak se Vám u nás líbilo ?
U Vás v domově se mi moc líbilo.
Celé fotografování bylo velmi
pěkně připravené a bylo mi ctí
poznat milé seniory a přívětivý
personál.

 



 

31. května se s námi rozloučila paní Jaroslava Reiserová.
Necelých pět let pracovala v domově jako vedoucí
zdravotního oddělení. 
                                                   
Děkujeme za její práci a přejeme jí, aby i v nové životní
kapitole byla tak optimistickou a nezdolnou "kapitánkou". 

                                                   

Jmenuji se Jindřiška Skalová, je mi 37 let.

Vystudovala jsem Vysokou školu zdravotnictví a sociální
práce sv. Alžběty v Příbrami – obor ošetřovatelství. 

Pracovala jsem na rehabilitační klinice na Malvazinkách
v Praze na oddělení následné rehabilitace a dále             
 v ambulanci u obvodního lékaře v Kaplici.

Rozhodla jsem se pracovat v DpS Kaplice. 

Práce se seniory je mi blízká, je zde dobrý pracovní
kolektiv a hezké prostředí.

Mé zájmy jsou – cyklistika, turistika, volejbal, četba                  
( historie a sci-fi), vedení kroužku mladých hasičů.

 

 
 

A jak to v životě bývá, když někdo odejde, někdo nový 
přichází. Na uvolněné místo nastoupila paní Bc. Jindřiška 
Skalová. 

"Výměna stráží"  

„ SRDCE ČLOVĚKA JE KORMIDLO ,  KTERÉ MÁ Ř ÍD IT  LOĎ JEHO Ž IVOTA .

PAK VŽDY DOPLUJE DO PŘÍSTAVU ŠTĚST Í . “  

VLASTIMIL  STAŠ

 


